

# Bombas, bajo las butacas de los «cines»

MADRID, 13. (EFE). — Cae al mismo tiempo se han producido tres explosiones en tres cinematógrafos de esta ciudad. Al parecer, fueron provocadas por bombas que fueron colocadas bajo los asientos. Hasta ahora se desconoce el autor que lamenta víctimas personales, desconociéndose también la magnitud de los daños ocasionados.



# PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Viernes, 14 de mayo de 1948.

Año XIV.—Número 4.347.—Ejemplar, 0,50.

## SEGUIRA LEYENDO GRATIS

CAMDEN (Nueva Jersey), 13. (EFE).—Arthur Taylor, de 62 años de edad, tenía la costumbre de acercarse todos los días al quiosco de periódicos de Benjamin Thomas y leer la Prensa sin comprar ni un solo ejemplar. La insistencia de Taylor en esta costumbre colmó la paciencia de Benjamin Thomas, el cual le amenazó con un cuchillo si continuaba leyendo los periódicos gratis. Taylor presentó la correspondiente denuncia al juez y éste, informado de las razones que tuvo Taylor para amenazarle, rechazó la demanda.

## Recibió el Caudillo las cartas credenciales del embajador dominicano

### ASISTIO A LA CEREMONIA EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 13.—En el palacio de Oriente, esta mañana, a las doce, presentó sus cartas credenciales ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el nuevo embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de la República Dominicana en España, excelentísimo señor don Eneas Brache. El embajador de la República Dominicana, acompañado del introductor de embajadores, señor barón de las Torres, llegó a Palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la plaza de la Armería, donde le fueron rendidos honores por fuerzas de las tropas de la Casa Militar de S. E., al mismo tiempo que la banda militar interpretaba el himno nacional dominicano.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa civil y secretarios de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores.

El señor Brache fué acompañado en el acto de presentación de credenciales por el consejero de la embajada, señor Rafael Espallat de la Mota, y por el primer secretario, doctor Nelson William Mejía.

Su Excelencia el Jefe del Estado, al que acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores; el teniente general primer jefe de la Casa Militar; general segundo jefe de la misma; jefe accidental de la Casa Civil; jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudante de campo de Su Excelencia, de servicio, recibió al nuevo representante de la República Dominicana en la sala de costumbre. Después de haber hecho entrega de las cartas credenciales a Su Excelencia, el embajador presentó al Caudillo a los miembros de la Embajada, a los que estrechó la mano, pasando seguidamente a conversar en un salón inmediato con el señor Brache y el ministro de Asuntos Exteriores, prolongándose la conferencia durante largo rato.

## OTRA VEZ EL "CASO ESPAÑOL"?

Hay indicios de que el comunismo internacional trata de agitarlo de nuevo

### Rusia necesita otra «cortina de humo»

NEUVA YORK, 13. (EFE). — Hay indicios de que Rusia va a cambiar su frente de lucha en Europa hacia otras latitudes después del fracaso comunista en Italia, y es posible que el tema español sea esgrimido nuevamente como caballo de batalla. Después de casi varios meses de absoluto silencio, el diario comunista "Daily Worker" ha vuelto a la carga con una serie de informaciones y campañas de agitación que sólo pueden ser producto de una deliberada consigna.

Esta campaña comenzó a principios de mes convirtiendo el llamado de un mitin contra el proyecto de ley antisubversivo que ahora estudia el Congreso en una nueva ola de agitación antiespañola. El mitin se celebró el lunes 17, y su principal atracción es un discurso de "La Pasiónaria", transmitido desde París por radio. El día 6, pasado, desde París también, pronunciando, sin duda, a las mismas consignas, aréngos a los lectores norteamericanos para que no dejen languidecer el llamado "caso" español. Al día siguiente, 7, se anunció que el mitin que se preparaba para presentar contra la ley Mundt tenía por objeto pedir sanciones económicas contra España.

Al mismo tiempo, la máquina de propaganda que el comunismo tiene instalada en Londres ha comenzado a expedir fantásticas informaciones sobre España a todos los periódicos comunistas del mundo. En una de esas informaciones se presenta a España plagada de huelgas que afectan y paralizan las minas, las industrias siderúrgicas y textiles y el trabajo en los puertos. Según la misma información también existen huelgas campesinas que dañan toda la agricultura española y están relacionadas con el movimiento

(Pasa a la página séptima)

# ESPERAN LOS ARABES LA HORA CERO



Mañana, a las doce de la noche, terminará el mandato inglés en Palestina, e inmediatamente comenzará la doble invasión del país por árabes y judíos. Como puede apreciarse en el mapa, los ejércitos de Siria, el Líbano, Irak, Transjordania, Arabia y Egipto están en magnífica situación para iniciar una acción convergente sobre Palestina.

## INVADIRAN PALESTINA A PARTIR DE MEDIANOCHE DE MAÑANA

### Los judíos proclamarán en el acto su Estado independiente

EL CAIRO, 13. (EFE).—En fuentes autorizadas de información se afirma que las tropas del Ejército egipcio entrarán en Palestina un minuto después de que haya terminado el mandato de Inglaterra sobre dicho territorio, o sea a medianoche de mañana, viernes. Parece que las fuerzas egipcias han recibido orden de ocupar bases de combate esta noche en la zona de Elarish, en el desierto de Sinaí, inmediato a la frontera con Palestina.

En los círculos oficiales no se ha querido confirmar o desmentir tal información.

### ESPERANDO LA HORA CERO

DAMASCO, 13. (EFE).—En los círculos allegados a la Liga Árabe se declara que el rey Abdullah de Transjordania ha puesto como condición para el empleo de la Legión Árabe de Transjordania la disolución del Ejército árabe de liberación, tal como está constituido actualmente. Se agrega que hay otras condiciones, aceptadas por la Liga Árabe, pero su publicación será aplazada hasta la "hora cero".

### EL EMIR ABDULLAH, A AMMAN

BAGDAD, 13. (EFE).—El regente del Iraq, emir Abdullah, ha salido para Amman, con el fin de entrevistarse con el rey Abdullah de Transjordania. El ministro iraquí de Defensa, Arhad Umari, y el jefe del Estado Mayor del Iraq, general Sali Salih, que actualmente se encuentra en Damasco, se unirán al regente en Amman.

El general Nureddin Rahmad, jefe de la tercera división del Iraq, ha reemplazado al general Ismail Safwat como jefe del Ejército árabe de liberación de Palestina.

### INVASION INMINENTE

EL CAIRO, 13. (EFE). — Informaciones de Beirut a la Prensa egipcia indican que las fuerzas regulares árabes entrarán en Palestina el sábado o poco después. Por otra parte, se dice aquí que unidades del Ejército egipcio se trasladan a la frontera palestina, mientras que fuerzas de voluntarios egipcios se encuentran ya en Palestina, adelantadas 120 kilómetros, sitiando las colonias judías y en lucha con la Haganah. Se afirma, por último, que Azzam Bajá declaró en Damasco que la Liga Árabe prepara una nota a la O. N. U. explicando las razones de la intervención armada árabe en Palestina.

### JAFFA, ENTREGADA A LOS JUDIOS

TEL-AVIV, 13. — Esta tarde se ha firmado en Tel-Aviv un acuerdo judeoárabe según el cual las fuerzas de la organización Haganah ocuparán el puerto de Jaffa, entregando



Los horrores, la incertidumbre y el miedo se agitan hoy en el torbellino de Palestina, reflejado en el rostro de esta mujer judía que corre con su hija para salvarse de las balas que cruzan continuamente el barrio hebreo de Jerusalén. (Foto P. A.)

## Falleció el general Díaz Arranguiz, decano del Ejército español

Contaba ciento cuatro años de edad Era muy popular en todo Madrid

MADRID, 13. (CIFRA). — En las primeras horas de la tarde ha fallecido el general decano del Ejército español, don Emilio Díez Arranguiz, intendente general del Ejército, que contaba 104 años de edad. Era, como antes se dice, el general más antiguo del Ejército español, y, probablemente, del mundo. Su figura era muy popular en Madrid. Era hijo de don Francisco Díez Zorita, concejal de Madrid, que combatió contra los franceses invasores y alzó luego la voz en el Concejo en oposición al derribo de la puerta del Parque o Arco de Monteleón. Nació en el reinado de Isabel II—exactamente el 22 de septiembre de 1844—, y gobernando el general Narváez. Fue testigo y tomó parte en la campaña de Cuba; intervino después en la guerra civil, y en la revuelta de 1866 estuvo a punto de ser fusilado. En la campaña de Cuba naufragó el barco en que viajaba y durante algunos días se alimentó solamente de ostras. Ha tenido nueve hijos, doce nietos y cuatro biznietos. Ingresó en el Ejército en agosto de 1861 y ascendió a su actual empleo en julio del año 1910. Además de su actuación como soldado

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
  - Estuvo en Otura el Gobernador civil y Jefe provincial.
  - Llegaron otros treinta turistas madrileños.
  - Hoy será inaugurada la Cooperativa de consumo de los empleados de Banca y Bolsa.
  - Será clausurado hoy, en la Sierra, el cursillo de esquí de la Sección Femenina.
  - Mañana y el domingo se celebrarán diversos actos en honor de San Isidro.
- NACIONALES**
  - Presentó sus cartas credenciales al nuevo embajador de la República Dominicana.
  - Falleció el general Díez Arranguiz, decano del Ejército español.
  - Salió de Sevilla la típica romería del Rocío.
  - Nuevos sellos de Correos entrarán en circulación e día 20.
- EXTRANJERAS**
  - Los ejércitos árabes, dispuestos a la invasión de Palestina después de la medianoche de mañana.
  - Inglaterra anuncia que no reconocerá al proyectado Estado judío.
  - El comunismo internacional trata de resucitar una vez más el "caso español".
  - "El mundo está pasando una de sus más graves crisis", dice Montgomery.
  - No han aminorado las esperanzas de paz después del cambio de notas entre EE. UU. y Rusia, declara Truman.

## García Sanchiz, aclamado en Méjico

MEJICO, 13. (EFE).—Federico García Sanchiz ha pronunciado sus dos primeras charlas: "España: ilusión, odio", y "Tauromaquia, canto y baile: respuesta a Manolita", con éxito extraordinario, siendo interrumpido numerosas veces en ambas actuaciones con vivas y aplausos. El público arrojó flores al término de las dos charlas.

## EL REY DE INGLATERRA, EN EL FUTBOL



El rey Jorge de Inglaterra saluda a los jugadores del equipo de fútbol del Manchester Unit en, ganadores de la final de la copa inglesa.—(Foto P. A.)

## NUEVOS SELLOS DE CORREOS, DESDE EL DIA 20

Llevarán un retrato moderno del Gaudillo Serán, junto con los suizos, los más bellos del mundo

MADRID, 13. (CIFRA).—Nuevos sellos de Correos serán puestos en circulación a partir del próximo día 20, en los que figurará un retrato moderno del Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Estos sellos se están imprimiendo por un procedimiento modernísimo, el calcografía, que se ha instalado en los talleres de la Casa de la Moneda. Los sellos españoles ten

(Pasa a la página séptima)

# RAYOS Y TRUENOS

UNA aparatosa tormenta descargó en las primeras horas de la tarde sobre la ciudad. No faltaron el estruendo de las nubes cargadas de electricidad y el fragor del rayo poniendo una súbita luminosidad en la atmósfera oscura y tenebrosa. Cayó un aguacero más que regular, que cogió a los granadinos, en su inmensa mayoría, de sorpresa. No nos podíamos figurar por la mañana que a mediodía se conabularían las nubes para producir esa batalla atmosférica y la lluvia espesa —esa que llamamos a "cántaros"— que tuvo a muchísimas personas metidas en los portales en espera de que amainara el temporal. Y efectivamente, pronto amainó, no pasando el susto, de una de esas tormentas primaveras del este que parece que van a inundar la tierra o hacer saltar en pedazos el cielo y luego se quedan en agua de borrajas.

## AYER EN LA CAPITAL

Se quedó una tarde que, aun estando muy nublada, permitió el paseo y el asoleo de los jueves, sobre todo a los escolares y a las niñas internatas. Vimos a las alumnas de distintos colegios de religiosas desfilar por las calles de la capital, austera y elegantemente uniformadas, en perfecta y armoniosa columna de a dos comenzando por las más pequeñas —que son un encanto— y terminando por las mayores, que están guapísimas con sus uniformes y lazos.

Y gracias a que se retiró la tormenta hubo también una animación extraordinaria en el Carmen de Conchita Barrecheguren, cuyo proceso de beatificación está en curso. La devoción que ha despertado esta santa granadina se ha extendido de tal manera que han llegado a nuestra capital devotos de muy lejanas tierras para asistir en el santuario de la Alhambra a los actos y cultos que allí se celebraron ayer tarde.

# Medicina y SANIDAD NACIONAL PRONUNCIÓ EL DR. LOPEZ PRIOR LA SEGUNDA LECCION DEL CURSO SOBRE PARASITOLOGIA

En el Instituto Nacional de Parasitología (Facultad de Farmacia) continuaron las lecciones del segundo curso móvil de la Escuela Especial de Madrid, con la cooperación de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario. Tiene por objeto este curso dar a conocer a los médicos que asisten las investigaciones que se practican en dicho Instituto bajo la dirección del profesor López-Neyra, y en el Instituto Provincial de Sanidad, bajo la dirección del doctor López Prior. Asisten al curso notables médicos, veterinarios y farmacéuticos, figurando entre estos últimos el coronel de Veterinaria militar, don Gabino Gallardo García, y el profesor adjunto de la cátedra de Parasitología de la Facultad de Farmacia de Madrid, don Jaime Gallego Berenguer.

El jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior, pronunció una interesante conferencia, en la que expuso el problema de las espiroquetosis. Estudió el aspecto parasitológico y epidemiológico de estas afecciones y sus características especiales en nuestra región. La lección despertó gran interés entre los médicos cursillistas, que admiraron los extraordinarios conocimientos que sobre el tema posee el ilustre disertante.

Técnicos municipales. — La Dirección General de Sanidad ha convocado concurso-oposición para proveer ciento trece plazas de médicos técnicos municipales en poblaciones de más de 12.000 habitantes, dotadas con el haber anual de cinco mil pesetas. El plazo de presentación de instancias, acompañadas de los documentos habituales, terminará el día 7 de junio próximo. Los derechos de inscripción son 75 pesetas. El programa consta de cincuenta temas y habrán de realizarse tres ejercicios: uno escrito de contestación a dos temas del programa; otro clínico y uno de prácticas de laboratorio en relación con la especialidad.

Congreso de Cirugía Ortopédica y Traumatología. — Durante los días 17 y 18 del actual se celebrará en Madrid el II Congreso Nacional de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatológica, al que asistirán la mayoría de los

JAPON PRO-DEJOS NUM. 247

# ENSEÑANZA Y EDUCACION

## INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Conferencia del P. Taboada. — En el salón de actos del Colegio de los PP. Escolapios, de la Rivera del Genil, pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el Rvdo. P. Taboada, padri, dedicada a los niños de las escuelas nacionales, por invitación de la Jefatura de Inspección de Enseñanza Primaria.

El ilustre religioso habló sobre el interesante tema de la propagación misional y fomento de las vocaciones sacerdotales para el incremento de este apostolado. Asistieron a la conferencia, que fué ilustrada con proyecciones, representaciones de todas las escuelas de la capital, con sus maestros al frente.

# Economía y FINANZAS

## CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 88,25; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 108; Amortizable, 4 por 100, 1908, 99,75; Amortizable, 3 por 100, 1928, 88,50; Amortizable, 4 por 100 (1 octubre 1945), 100; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 100,50; Tesoros, 2,75 por 100, 1943, 90,50.

Acciones. — Banco de España, 392; Banco Español de Crédito, 390; Banco Hispano Americano, 340; Tabacalera, S. A., 900; Compañía Mengemor, ordinarias, 184; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 156; Compañía Telefónica, ordinarias, 158; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 87; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 87,75; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 88.

# El día 21, Viático para enfermos en la parroquia de San Matías

## Asistirá la Corporación municipal

El próximo día 21, saldrá de la iglesia de San Matías la procesión del Viático para enfermos e impedidos de la parroquia. A su paso por la plaza del Carmen, la procesión se detendrá en el Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se instalará un altar para el Santísimo, rezándose allí una estación.

Al reanudarse la procesión se incorporará a ella la Corporación municipal, como feligresa de esta parroquia. La Guardia municipal, montada y en traje de gala, abrirá marcha en el cortejo. El Santísimo será llevado en el carruaje de la alcaldía, adornado con flores.

El señor cura párroco de San Matías y una representación de la Hermandad sacramental estuvieron ayer en la alcaldía para invitar oficialmente al Ayuntamiento a tan piadoso acto.

El domingo saldrá también el Viático para enfermos e impedidos de las pa-

# PUBLICACIONES «REUS»

Edición oficial de las "Leyes de Marruecos". Piel, 150 pesetas. **Morell y Terry**: "Comentarios a la Legislación Hipotecaria" (2.ª edición). Seis tomos, 205. E. Moreno: "Cuando pase el amor por tu camino". Novela, 12. — F. Muñoz y García Grego: "Manual de Sociedades". 10. — Dr. Muñoz Perona: "Sarapión". 5. — "Escarlatina". 6. — "Exantemas agudos". 6. — R. A. Murray: "Lecciones de Economía política". 8. — A. Muti: "La enfermera". Tres tomos, 21. — "Diagnóstico de las enfermedades del corazón". 12. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6, Madrid.

# Nuestra Señora de las Angustias

Fábrica de Pasta de Esparto para Papel Sociedad Anónima en Liquidación

## GRANADA CONVOCATORIA

No habiendo concurrido número bastante de accionistas, ni de capital social, para la celebración de la Junta general ordinaria, convocada por esta Sociedad, para el día 15 de abril último, se cita de nuevo, en segunda convocatoria, para dicho acto, que tendrá lugar el próximo día veinticuatro del mes corriente, en estas Oficinas, Carrera de Génil, setenta y siete y setenta y nueve, entresuelo B, a las cinco de su tarde, al objeto de examinar y aprobar en su caso, el inventario, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias, cerrados al treinta y uno de Diciembre próximo pasado.

Los señores accionistas deberán atenderse a los preceptos del Código de Comercio y Estatutos Sociales, en lo relativo a las formalidades para la asistencia a la referida Junta general, bien entendido que ésta será válida cualquiera que sea el número de accionistas que concurran y de acciones que posean, con arreglo a lo que dispone el artículo 25 de los mencionados Estatutos.

Granada a doce de mayo de mil novecientos cuarenta y ocho. El Presidente de la Comisión Liquidadora.

# RELIGION

## SANTORAL

Bonifacio, Victor, Justo, Justino, mártires; Pascual, papa; Pacomio, Gil, confesores. Beato Miguel Garicait, fundador.

## JUBILEO CIRCULAR

En la ermita de San Isidro. **ADORACION NOCTURNA** Corresponde la vigilia al turno quinto, "Nuestra Señora de las Angustias".

## CULTOS

En el Perpetuo Socorro. — Hoy, primer día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro. Por la mañana, misas a las siete y media, a las nueve y a las diez; y por la tarde, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Jesús Faus, redentorista, de la residencia de Carmona.

En Hospitalicos. — Hoy, primer día del novenario a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Superior Angel Criado de San José. La imposición de medallas se hará durante los días de la novena.

En San Andrés. — Todos los días, a las siete de la tarde, ejercicio de las "Flores de María". Cantará el coro de Juventudes femeninas de Acción Católica.

En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. — Hoy, a las seis de la tarde, la Sección de Culto y reparación y Asociación de Adoradoras del Santísimo Sacramento, asistirán al ejercicio de la Hora Santa.

En San Pedro. — Novena a Santa Rita de Casia, a las seis de la tarde, con sermón a cargo del señor cura párroco.

En San Bartolomé. — A las seis de la tarde, último ejercicio del septenario al Santísimo Cristo de la Luz. Predicará el canónigo del Sacro Monte don José Jiménez Casquet, sobre la "Séptima Palabra".

En San Antón. — A las siete, primer ejercicio de la novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, organizada por los Padres Pablos y las Hijas de la Caridad. Por la mañana, a las diez, misa cantada.

En San Ildefonso. — Mañana,

a las seis de la tarde, primer ejercicio de la novena a María Auxiliadora. Se dará lectura al ejercicio de las flores con canto de letillas por los niños de las escuelas salesianas, y sermón, terminando con la bendición del Santísimo. Todos los días, a las nueve de la mañana, misa rezada en la capilla de las Escuelas.

—El domingo, a las doce y media, descubrimiento de un artístico azulejo de San Juan Bosco en la fachada de las Escuelas, oficiando en la ceremonia el vicario general de la diócesis, don Paulino Cobo. Están invitados los antiguos alumnos, cooperadores y amigos de la obra salesiana.

## ACCION COTOLICA

Esta tarde, a las cinco, en la Casa diocesana, San Jerónimo, 23, efroyo de estudios para maestras del centro especializado.

## GRATITUD DE LOS PP. AGUSTINOS RECOLETOS

El Rvdo. P. Superior y Comunidad de la Residencia de Religiosos Agustinos Recoletos, ante la imposibilidad de hacerlo individualmente, agradecen por nuestra mediación todas las manifestaciones de condolencia que han recibido con motivo del fallecimiento del Rvdo. P. Carmelo de la Consolación.

## CULTOS EN LA CAPILLA DE CONCHITA BARRECHEGUREN

## Asistieron muchísimos devotos de toda España

Con toda solemnidad se celebraron ayer los cultos anunciados en la capilla del Carmen de Conchita Barrecheguren, con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de esta Sierva de Dios. Después de los actos religiosos se permitió el acceso al público a las habitaciones donde vivió y murió Conchita.

Desde las seis y media de la mañana se dijeron numerosas misas, administrándose más de quinientas comuniones. La misa de las ocho y media fué celebrada por el canónigo don Andrés de Frias, quien pronunció una fervorosa plática.

Por la tarde, a las siete, se celebró una Hora Santa dirigida por el Rvdo. P. Lucas Pérez, superior de la Residencia de PP. Redentoristas y postulador de la causa de beatificación. Dió cuenta de una carta recibida del secretario de Estado de Su Santidad agradeciendo el obsequio de la obra «Vida de Conchita» y expresando al mismo tiempo el interés del Santo Padre para que se divulgue dicha biografía «a fin de que siga produciendo en las almas, principalmente en las jóvenes, frutos de santidad».

## NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don Juan Hummer Unda, de soltera Aguedita Navarro Mesa.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las opciones anunciadas: 20 plazas para Ayudantes Comerciales del Estado, con 5.000 pesetas y gratificaciones. — 114 para Oficiales Habilitados de la Justicia Municipal, con 6.000. — 100 para Auxiliares en el Banco Popular Español, con 3.500, más plus y pagas extraordinarias. — 40 para Radiotelegrafistas. — 50 para Delineantes de Obras Públicas, con 3.500. — Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid.

## Traspaso en Sevilla

negocio por mayor, lucrativo y sólido. Venta mensual, 150.000 pesetas y ampliando capital, para atender pedidos, alcanzarse 300.000 pesetas mes. Escríbeme 6.590. Anuncios Nacho, Sevilla.

# Usted DEBE SABER que...

...el día 20 expirará el plazo de entrega en la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, de las declaraciones juradas de superficies de siembra de trigo, centeno, cebada, avena, alpiste, escanda, mijo, sorgo, panizo, yuca, altramuzos, garbanzos, vicia, algarrobas, lentejas, habas y guisantes.

...ha sido prorrogado hasta el 15 de junio el plazo para solicitar las renovaciones de los títulos de beneficiarios de familias numerosas.

...se ha publicado un decreto otorgando a los ciudadanos argentinos que trabajen en España el mismo trato que a los españoles en materia laboral y de previsión social.



## 14 DE MAYO DE 1923

Rafael Gómez "El Gallo" anuncia desde La Habana su próximo regreso a España.

—Se celebró en nuestra capital un banquete en honor de don Agustín Rodríguez Argüera, con motivo de su triunfo en las últimas elecciones a diputados a Cortes.

—Las existencias de trigo en la Alhóndiga de nuestra capital ascendían a 201 quintales métricos. El precio de venta era de 18 pesetas fanega.

—Se jugó en Barcelona el final del campeonato de España de fútbol entre el Athletic de Bilbao y el Europa, venciendo primero por uno a cero.

—Recibió el ministro de Trabajo al general Márquez y al Comandante encargado de la implantación del Seguro de Maternidad.

## TECNICO TEXTIL

muy introducido en industrias que desea representar a importantes cosecheros o preparadores de LINO EN RAMA.

Apartado 815 — BILBAO

## LESIONES CASUALES

María Acedo García, de 34 años, fué asistida en el Hospital de la probable fractura del tercer dedo, a consecuencia de una caída. En la Casa de Socorro fueron asistidos Gregorio Montoya Gómez, de diez años, que sufrió quemaduras, y Juan de Dios González Rodríguez, de 27 años, con una fuerte contusión y probable fractura del brazo izquierdo, producida en accidente de trabajo.

## ANTONIO GIRELA COBO

Antonio Girela Cobo, de 34 años, vecino de Izánjar, fué asistido en el Hospital de una fractura en la región de la izquierda, que le produjo una fiebre otro individuo.

## TIEMPO

## DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 21,2 grados a las 12,15 horas; mínima, 10,4 grados a las 6,15 horas; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 110 kilómetros; sale el sol a las 6,05; pone a las 8,15; lluvia registrada, seis litros por metro cuadrado.

## Los jabones de tocador (baño)

# CARTEL

de Productos MIDURA, S.A.-Málaga son inmejorables

# Un torrente de sangre anegará Palestina a partir de mañana

## A las doce en punto de la noche termina el mandato inglés sobre el país

### ARABES Y JUDIOS ESTAN ARMADOS HASTA LOS DIENTES MIENTRAS RUSIA ACECHA SU MOMENTO

LISBOA, 12.—(De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA).

Con el último minuto de la noche del próximo día 15 termina Inglaterra su mandato en Palestina, que dentro del tratado de paz le había sido confiado por la Liga de las Naciones en 1919. Esta nueva retirada del imperialismo inglés, como recientemente la de la India y tantas otras en la Historia, tendrá también en Palestina una amañada torrencial de sangre de inmensa convulsión y de tragedia cuyo desenlace final nadie aún puede predecir. En estos treinta años de dominio los ingleses no sólo no supieron, o no quisieron, resolver el problema de Palestina, sino que lo han agravado progresivamente, llevándolo a un punto de desastre coincidente con la hora de su retirada, en que deja más candente que nunca el mutuo odio entre árabes y judíos. Y esto viene a confirmarse, una vez más, ese sino de carnicería y destrucción que es característico de Inglaterra en todas las latitudes en el instante de cesar en su dominio.

bremsa oriental del Mediterráneo. Nadie sabe quién vencerá en esta batalla las complicaciones que traerá consigo, ni lo que durará, pero, desde luego, puede anticiparse que sean quienes sean los vencedores finales y aparentes, el gran vencedor, en las sombras, serán los soviets, que con una mano, están azuzando y abasteciendo de armas a los hebreos, mientras con la otra animan y arman a los árabes. De ahí podemos prever que el Occidente no contará más que pérdidas en esta contienda.

#### ARMADOS HASTA LOS DIENTES

Los judíos cuentan con muchos miles de combatientes decididos y experimentados la mayoría de ellos en la última guerra, cuentan con una moral extraordinaria, una gigantesca propaganda en todo el mundo y centenares de millones de dólares a disposición de su causa. Informes de estos últimos días señalan que en Italia, los Balcanes y otros puntos de Europa, incluso Suiza, esperan la hora del choque de bombarderos, escuadrillas de caza y acciones de transporte de fuerzas, listas para entrar en fuego al lado de los hebreos. Dando noticias de esta especie, el corresponsal en Roma del "Daily Telegraph" dice que los pilotos de esos aparatos tienen orden de alcanzar Tel-Aviv inmediatamente después del sábado, en que termina el mandato inglés; la mayoría de los aviones son de marca inglesa, están armados, y los aviones son recibidos en cada escala por agentes hebreos que les dan instrucciones y dinero, especificando, además, que estas fuerzas aéreas están siendo financiadas desde Australia, a través de un Banco de Londres. Por su parte, los árabes cuentan como fuerza básica máxima, con la conocida Legión Árabe de Transjordania, mandada por un jefe inglés, y que últimamente ha reclutado gran número de oficiales ingleses, licenciados del Ejército de su país. Además de la tradición guerrillera de los árabes, la Legión, según prueban correspondientes en Versalles, cuentan con poderosos Artilleros; y los instructores ingleses han quedado sorprendidos de la rapidez con que los legionarios del desierto han aprendido los logaritmos, que es uno de los secretos del éxito artillero. En resumen, árabes y judíos tienen, respectivamente muchos triunfos en sus mandos para lanzar en la guerra que ahora se incendia peligrosamente junto a los petróleos del Oriente Medio, donde hay combustible para poner al rojo todo el Mediterráneo. Algo que, para su propio mal, Inglaterra no tuvo el arte de evitar en treinta años de posibilidad.

#### RUSIA, AL ACECHO

Treinta años de mandato parece tiempo suficiente para que la entonces gran potencia inglesa, que se titulaba y vanagloriaba de ser la campeona mundial de la diplomacia, hubiese encontrado la fórmula capaz de armonizar los divergentes intereses de árabes y judíos para que ahora Palestina no desembocase en una vasta matanza y ruina, de la que sólo Rusia, acechando desde los Balcanes y sobre el Oriente Medio, puede sacar beneficio. Lejos de eso, Inglaterra dejó articularse el problema entre periódicas violencias, agravándose con episodios medidos que tenían la particularidad de irritar a todas las partes sin satisfacer a ninguna, e inclinándose ocasionalmente, según las conveniencias propias, unas veces a los hebreos y otras a los árabes, con el postre resultando de que Inglaterra se haya enajenado las simpatías y atraído la desconfianza, y los odios de unos y otros, al extremo de que la heredera del imperio inglés tenga ahora que circular París bajo la protección de una fabulosa guardia, por temor a la venganza judía. Para tamaño fracaso no valía, sin duda, la pena de que Inglaterra hubiese tomado aquel mandato y sus inmensas responsabilidades. En el amanecer del día 16, pues, cuarenta millones de árabes y cerca de un millón de judíos van a emprender una lucha a muerte en el ex-

#### Cronica de LISBOA

En este título, publica nuestro diario "La Prensa" el siguiente comentario editorial:

El éxito es un aldabonazo espeluznante e insostentable sobre las conciencias humanas; cuando tales acontecimientos pueden producirse en pleno siglo XX, en cuyo progreso parecían destinados a traer los mejores frutos de 200 años de civilización cristiana, es cuando el temor por la suerte futura de la Humanidad hace que se alenaren los corazones del mundo entero. La ola de desastre que se ha desatado, amenazando anegar el Orbe, desmenuzando todo vestigio de caridad e incluso los sentimientos más consustanciales a las facultades y potencias del alma humana, se revela en la escena de un mundo que nuestra imaginación alterada se niega a invocar con la sangrienta inmolación de los cuarenta niños infantes en las tinieblas de la noche. Los monstruos asesinos y sus instigadores nada tienen de común con los demás hombres.

# RETABLO de la EUTRAPELIA

#### MUNDO PINTORESCO

El árabe considera como una muestra de educación hacer mucho ruido, al masticar. Comer silenciosamente es para él propio de mendigos que se avergüenzan de su comida.

#### DE ARTE

### Exposición Vergara Reyes, en la Asociación de la Prensa

Numerosísimo público desfiló ayer por la Asociación de la Prensa, donde se exponen 33 cuadros del notable pintor local señor Vergara Reyes.

#### MUSICA

### HOY, CONCIERTO DE ELIANE MAGNAN

En la nueva Facultad de Medicina se celebrará esta tarde, a las siete y media, el anunciado concierto de la violoncelista Eliane Magnan, acompañada al piano por Ramona Sanul.

#### JEROGLIFFICO

### Negación 6 NOTA 10000

¿ES MUY MODERNO EL APARATO?  
(La solución, mañana.)  
Solución al de ayer: Título profesional, NOTARIO.

Según un sabio alemán, el animal de marcha más veloz es la pulga. Una pulga puede recorrer, a saltos, naturalmente, 275 metros por segundo, o sean dieciséis kilómetros y medio por minuto, novecientos kilómetros por hora.

Londres pierde un 38 por ciento del sol por el humo de sus chimeneas.



—Una mujer compra tres docenas de huevos por ocho pesetas.  
—Perdone, señor profesor. Eso, ¿qué es? Un problema de aritmética o un cuento?

# ES UN INFIERNO LA VIDA DETRAS DEL «TELON DE ACERO»

## Prefieren mil veces los judíos la guerra en Palestina a la permanencia en Polonia o Checoslovaquia

### Mecanismo terrorífico mantenido por la propia Policía

PARIS, 13.—(De nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN). Encontré al hombre atomizado, con un miedo de réntas: era mismo que aún nos queda después de haber pasado un gran susto. Para un simple empleado de "Wagons Lits", es demasiada prueba el trayecto París-Varsavia, pasando por Praga. Cuando están de retorno disfrutan de la vida con la sensación del post-operado. Cruzan el "telón de acero" y después... terror, vigilancia y conspiración.

#### EL INFIERNO DE POLONIA

—La vida en Polonia es tolerable—preguntó.  
—Para los que llegamos de "este otro mundo" no—responde—. Si no embargo, allí las gentes empleadas a readaptarse. Acostumbrados desde años a las ruinas y miseria, de la escasez y la carencia extraen una posibilidad de subsistir. Polonia ha tenido demasiados muertos para que hoy pueda rebelarse contra nadie. Primero, en la guerra con Alemania cayeron muchos polacos. Luego, los rusos en Katyn eliminaron la "élite" que quedaba, y por último el régimen comunista se encargó de borrar todo rastro del antiguo pueblo religioso y tradicional. Si una pequeña minoría vigorosa existe aún en el país, la componen en su mayoría equivocados insensatos que regresaron después de la "victoria". Desengañados ahora, deseando huir, buscan cualquier salida. Los judíos, por ejemplo, escapan hacia Palestina aceptando como mejor un exodo a través de Europa y una guerra en "Tierra Santa", que la permanencia en Polonia.

#### Cronica de PARIS

—A pesar de todo es mejor que Checoslovaquia. Allí reina el terror. Los comunistas han liquidado un pueblo laborioso y burgués transformándolo en pocas semanas a partir de U. R. S. S. La primera medida fue nacionalizarlo todo. De pequeñas industrias privadas han pretendido hacer grandes empresas estatales. La masa trabaja ahora más y no sabe para quien. El abuso es tan grande que una de las producciones más ricas del país, la cristalería, dentro de la misma Praga no se encuentra. Existe talente una protesta y una indignación general, pero el pueblo carece de medios de defensa para patentarla. Incluso los privilegios en este régimen de terror desean escapar. He traído a Francia escondida una carta que me dió el director de una fábrica colectivizada. Le ruega a su hermano residente en París que lo saque de allí como sea. La constante vigilancia del comisario de control, que sitúa el partido en cada empresa para denunciar las negligencias del responsable, constituye un peligro de deportación permanente.

#### MECANISMO TERRORIFICO EN PRAGA

—El mecanismo terrorífico está mantenido por la propia policía. En Praga actúa de jefe un ex teatrista revolucionario, delincuente común que se refugió en la U. R. S. S. Allí durante la guerra sirvió como marino y ahora los del "Politique Bureau" le nombraron jefe supremo en la capital. Su celo en beneficio del Kremlin sentará época. Antes de autorizar la salida de un conocido nuestro ordenó un registro que duró seis horas, y al consular general de Francia, que regresaba revisándole la ropa y los libros, plega por pieza, y terminaron por ca-

chearlo. No se ha visto inspección más minuciosa e inútil.

#### MEDIO MILLON de fieles, en la peregrinación anual a Fátima

LISBOA, 13. (EFE).—Medio millón de fieles asistieron a la tradicional peregrinación anual al santuario de la Virgen de Fátima, mientras quince aviones del Ejército, formando una cruz en pleno vuelo, lanzaban flores sobre la Virgen.

A la misa de enfermos asistieron más de 500 invalidos. Las damas que acompañaron a la imagen en su reciente viaje por Europa manifestaron ante el microfono de la emisora nacional portuguesa que había sido lo más impresionante el abrazo dado por el obispo episcopal al fenecer al travesar la Virgen la frontera hispanofrancesa, cerrada desde hacía dos años.

# Hoy, inauguración de la Cooperativa de consumo de Banca y Bolsa

La Junta rectora de la Cooperativa de Consumo de Empleados de Banca y Bolsa «Nuestra Señora de la Esperanza» celebrará esta tarde, a las seis, el acto de bendición y apertura de dicho establecimiento, instalado en Plaza Nueva, 13.

# INVICTA RADIO

Radiogramo Sobremesa. Todo era Pick-up de gran fidelidad. 3 válvulas óm.

Al comprar un receptor de radio usted debe de pedir calidad, sonido en relieve, captación perfecta en todas las gamas de ondas, cuadrante de gran visibilidad y sintonización fácil, por volante de grandes multiplicación. Localización exacta de las estaciones. Válvulas modernas, mismas americanas de la hoyísima serie S. Mueble de gran lujo y presentación. Supresor antiparásito de ruidos y... precio económico, de acuerdo con la gran calidad. Todo esto sólo lo puede ofrecer la marca más importante de España.

¡¡Oiga los nuevos modelos 1948!!

En RADIO-VOZ, Carrera de Genil, 30, Granada.

Ventas al contado y a largos plazos.

## Nueva Plaza de Toros de Granada

### Mañana se cierra el abono para las corridas del Corpus

A LAS NUEVE DE LA NOCHE DE MARANA, SABADO, DIA 15, QUEDARA DEFINITIVAMENTE CERRADO EL ABONO PARA LAS CUATRO PRIMERAS CORRIDAS DEL CORPUS.

LOS SEÑORES QUE TENGAN ENCARGOS DE ENTRADAS O LOCALIDADES PARA LAS MISMAS DEBERAN PERSONARSE EN LA OFICINAS DE LA EMPRESA, PLAZA OUCHILLEROS, 10, ANTES DE DICHA HORA, Y HACER EFECTIVO SU IMPORTE. DE LO CONTRARIO PERDERAN SUS RESERVAS Y NO TENDRAN DERECHO A RECLAMACION ALGUNA.

LO QUE SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO.

GRANADA, 14 DE MAYO DE 1948.

LA EMPRESA

La mejor revista para encauzar a vuestras hijas es la revista "BAZAR". En ella encontrarán la mejor orientación moral dentro de la más atractiva presentación. Cuentos, historietas, religión, teatro, concursos, etc., en las páginas de esta gran publicación infantil.

# TOROS

## RESULTO ABURRIDISIMA LA QUINTA CORRIDA DE SAN ISIDRO

### LUIS MATA TRIUNFO EN LA PRIMERA DE FERIA DE VALLADOLID

MADRID, 13. (CIFRA).—La quinta corrida de San Isidro resultó aburridísima. Duró dos horas y media, hubo lleno rebosante, presidió el comisario señor Guineá, y el viento molestó a los de a pie. Se lidiaron cinco toros del conde de Ruiseñada y uno de Antonio Escudero, antes Albacerrada, en sustitución de otro de la primera de estas ganaderías, que fue protestado y devuelto al corral, para los diestros Parrita, Rovira y Paquito Muñoz, que fueron ovacionados al hacer el paseillo.

Los toros de Ruiseñada, pequeños, mansurrones y con poco poder. Todos se resistieron en los cuartos traseros y caían al suelo con facilidad. El de Escudero fue codicioso, y también alación del defecto de resaca de los cuartos traseros. Se protestaron los lidiados en tercer y cuarto lugar, y el que había de lidiarse en el quinto, que fue devuelto a los corrales, y el sexto.

Parrita, en su primero, estuvo valiente con la muleta y mató de una estocada. Fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En su segundo, que llegó quedándose al último tercio, se limitó a señalar para matar de un pinchazo y descabello. (Oyó palmas y pitos.)

Rovira hizo dos faenas temerarias por arrojo que puso en todo momento. Al primero lo mató de un pinchazo, estocada un poco travésada y descabello al segundo golpe; y al segundo de una estocada casi entera. En los dos fue ovacionado, dio la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.

Paquito Muñoz toró a su primero por la cara y mató de un pinchazo y estocada delantera. A su segundo la hizo una faena artística y valiente, sobre la izquierda, que destacó con el pinchazo. Mató de cinco pinchazos y una casi entera. (Oyó algunos pitos.)

EN VALLADOLID  
VALLADOLID, 13. (CIFRA).—Corrida de feria. Seis toros de la vida de Molero para Julián Marín, El Choni y Luis Mata. Mucho viento. Preside el alcalde.

Primero.—Julián Marín se aplaudió con la capa. Dos varas y dos pares y medio. Marín brinda al público. Da seis pases de rodillas junto a las tablas y sigue con otros por alto. (Aplausos). Naturales, molinetes, manoleínas. (Ovación y música. Rodillazos. Mata de una estocada y descabello al cuarto golpe. (Ovación y saludos). (Aplausos al toro.)

Segundo.—Tres varas. Un par y dos medios de banderillas. Choni empieza con pases por alto y en redondo. (Aplausos). Molinetes, manoleínas y derechazos. Un pinchazo y media. (Aplausos al toro.)

Tercero.—Luis Mata es ovacionado con la capa. Dos varas. Dos pares y medio. Mata empieza

### EDITORIAL

(Viene de la página tercera)  
tima pena, en el ejercicio de la más elemental defensa del orden social, a los atacadores dotados de "ficha democrática", que, por lo visto, debíamos acatar sumisamente como paciente de corso y salvoconductor para todos los crímenes.

España, como ahora el infelizmente pueblo griego, ha conocido las campañas de aspartos y dengües que hoy ahondanza y dificultan la labor de justicia del Gobierno heleno. Los españoles bien podemos hacer nuestras las palabras del ministro heleno de la Guerra, Stratos, que con tanta justeza llaman a una sinceridad y una buena fe mundiales que, desde luego, no existen. "La opinión pública internacional, que con tanta facilidad o tan pocos escrúpulos se conmovió por unas cuantas ejecuciones de criminales de derecho común, condenadas por tribunales de funcionamiento legal, es invitada, hoy a alucinar como merece sería ese nuevo crimen".

PARRITA, GRAN SUCESO  
La tarde de ayer en Madrid,



No se equivocó quien señaló a Parrita como continuador de la escuela senequista de Manolete. El madrileño, lejos de defraudar estas esperanzas se afirma más cada día en su recta manera de torrear, y es hoy, sin disputa, el

# Mañana se celebrará la fiesta de San Isidro

## Función religiosa en la ermita del Santo y solemne procesión el domingo

### En Láchar serán entregadas 50 viviendas y títulos de propiedad de tierras

Mañana, festividad de San Isidro, se celebrarán diversos actos en honor del Patrono de los labradores. En la ermita de su nombre habrá, a las once de la mañana, una solemne función religiosa con sermón por el reverendo P. Aldama, S. J., dándose después la bendición a los campos, con el Santísimo, desde la explanada de la ermita. A continuación se repartirá pan entre los labradores necesitados.

El domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará misa de comunión general para los niños y niñas que asisten a la catequesis de la ermita, quienes después serán obsequiados con un desayuno. Por la tarde, a las siete y media, saldrá la tradicional procesión de San Isidro y de Santa María de la Cabeza, que recorrerá el itinerario de costumbre. El P. González, S. J., encargado de los cultos de la ermita, visitó ayer al alcalde, señor Gallego y Burín, acompañado de una representación de la Hermandad de San Isidro, para invitar al Ayuntamiento a la solemne procesión.

Anoche se quemó un castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Isidro. La fachada de la ermita lucirá hasta el día 16, luego, una magnífica iluminación. Patrono, estos cultos la Hermandad Provincial de Labradores, la Cámara Oficial Agrícola, Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Cooperativa Agrícola Ganadera de San Isidro y las Jefaturas Agronómicas, del Servicio Nacional del Trigo, del Servicio del Tabaco y de Colonización.

Durante la función religiosa del domingo, camaradas de la Sección Femenina harán la tradicional ofrenda de flores y frutos.

MASANA, DIA DE LA COLO-  
NIZACION  
Por disposición ministerial, mañana, día de San Isidro, se celebrará en toda España el Día de la Colonización.

En Láchar serán bendecidas cincuenta viviendas; en el pueblo de Foscatán serán inaugurado un puente, sobre el río Zúgredil, y por último, en la finca del Deseño del Encinar será abierta al culto, una capilla. También serán entregados 2.000 títulos de posesión a otros tantos adjudicatarios de lotes de tierras, y 396 escrituras de propiedad entre otros tantos colonos que han redimido ya el valor de sus respectivos lotes.

Asimismo se entregarán sesenta y dos escrituras de propiedad a antiguos parceleros que en el acto recibirán la propiedad de las tierras, y a 186 colonos que componen dos colonias de las creadas con sujeción a la antigua ley de colonización interior.

# ¿OTRO PETIOT?

BURDEOS, 13. (EFE).—La Policía ha detenido a un individuo llamado Emile Descamps, como asesino de su propia esposa y de otra mujer. Ha sido interrogado sobre la desaparición de una tercera mujer. La policía cree que Descamps está complicado en otros varios crímenes. En su casa fueron encontrados dentro de un mueble, cubierto de polvo, gran cantidad de objetos femeninos bolsos, anillos, relojes, etc.

# PARRITA TRIUNFA EN MADRID EN SU FIGURA RIGIDA ENCARNA TODA LA VERDAD DEL TOREO

No se equivocó quien señaló a Parrita como continuador de la escuela senequista de Manolete. El madrileño, lejos de defraudar estas esperanzas se afirma más cada día en su recta manera de torrear, y es hoy, sin disputa, el

como tantas tardes en provincias, fue para Parrita, que encarna en su figura rígida toda la verdad del toreo. Parrita, de su primer toro, se llevó las dos orejas, y con ellas pasó dos veces por la candente. Había torreado de muleta al superlogismo murubicho con singular arte, impregnado de constante exposición. Sus estatuarios, sus naturales, sus derechazos y sus pases de pecho enardecieron a las gentes, que en plena faena muletera solicitaban ya la oreja, falgando los pañuelos. A todo aquel muestrario de supremo arte siguieron unas manoleínas, durante las cuales Parrita pasó revista a los tendidos. El golpe, pese a cuanto ha ocurrido, sigue siendo de mucho efecto.

Para remate del gran suceso, Agustín se fue tras de la espada y, hasta el pomo, la clavó en el alto del morrillo. El "desideratum", Parrita había entrado en Madrid con bandera desplegada, y Madrid se le rindió plenamente, cabalmente. Ya no se hablaba en los tendidos más que del espigado artista madrileño.

La faena que llevó a cabo en el sexto toro, brindado a Arfuz, que con este motivo volvió a saborear el general aplauso, si no tan deslumbrante como la otra, fue de un "mérito" extraordinario. La espada atravesó al morlaco, y este infortunio privó al diestro de otra apoteosis. Empero, el público lo sacó en hombros de la plaza. Y el parritismo se ha extendido por todo Madrid alarmantemente. Gran tarde la de Parrita, que ya va siendo bastante más que la sombra del otro. A-a-a ahora la lucha suya haya de ser con su propia sombra.

# Salió de Sevilla la romería del Rocío

## TIEMPO MAGNIFICO Y ENORME ANIMACION

SEVILLA, 13. (CIFRA).—Con tiempo magnífico ha salido de Triana la romería del Rocío, mientras que otros se despedirán a veintidós kilómetros de Sevilla, donde hacen la caravana en su primera parada de peregrinación. La romería regresará el próximo miércoles. En el santuario de Rocío en Almonte, se celebrarán solemnes ceremonias religiosas como epítogo, la procesión en la imagen de la Santísima Virgen Alternando con los sacerdotes, habrá otro de carácter típico.

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

## Teatro Cervantes

HOY, GRAN ÉXITO de la producción Radio Pictures Inc., en español, con HENRY FONDA y LUCILLE BALL, en

## Su última danza

con Barton Mac Lane, Eugene Pallette, Vera Gordon y Ozzien Nilson y su orquesta. ¡El hombre que fue capaz de todo por hacer feliz a una mujer! Completa el programa la sinfonía en teclador de WALTER LANTZ, "FANTASMAGORIAS", y el NO-DO núm. 279 B. Sesiones desde las 5; última a las 11.

¡ATENCIÓN! Un fanático acontecimiento Lunes 17, a las 11 de la noche, y martes 18, a las 7,30 y 11, presentación del gran espectáculo

## EBANO Y MARFIL N.º 3

con el divo de la melodía moderna ANTONIO MACHIN. ¡No deje de asistir a este espectáculo! MACHIN es la gran atracción internacional del día! NOTA: Las localidades se pondrán a la venta mañana, sábado.

## Coliseo Olympia

Continúa desde las 5 la última a las 11. ÚLTIMO DÍA que se proyecta la interesante película de aventuras

# TARZAN Y LAS AMAZONAS

(TOLERADA MENORES) La mejor interpretación del formidable atleta JOHNNY WEISMULLER con Brenda Joyce y Johnny Sheffield. Noticiario NO-DO 279. A.

Mañana, sensacional estreno de la emocionante superproducción

# LA ZINGARA Y LOS MONSTRUOS

con Boris Karloff, Lon Chaney, Lionel Atwill, John Carradine y J. Carroll Nash.

Un Quinteto de Horror. Unos personajes que hiebran la sangre. Una película que atormentará sus sueños.

¡El hombre Lóbel! ¡El Monstruo de Frankenstein! ¡Drácula en Vampiro! ¡El Médico Loco! ¡El Jobado! Todos juntos por única vez en la más espeluznante de las películas.

Fior es una hucha donde se va liquidando el peligro de los contagios. Contribuyamos todos a que esa liquidación sea cuanto antes completa.

## Cine Granada

HOY, ESTRENO DEL MAS SENSACIONAL SUPERFILM 1948

UN REPARTO EXCEPCIONAL, EN UN DRAMA APASIONANTE

su ÚLTIMA noche de su luna de miel fue su PRIMERA noche de TERROR.

¡LA PELICULA CUMBRE, ÚNICA EN SU GENERO!

NUNCA LA CÁMARA CAPTO TAN PROFUNDAMENTE EL AMOR, EL MIEDO Y LA PASION QUE SE OCULTAN EN EL ALMA HUMANA.

Jamás el amor llevó a una mujer más cerca del terror.

# Secretos tras la puerta

es una película llena de intriga, sorpresas y emociones SESIONES DESDE LAS 5 A LAS 11.

## Albayzín Cinema

Desde las 5. Última a las 11. Último día de la magnífica producción en español

## El hombre que se perdió a si mismo

por Brian Aherne y Kay Francis. Seguidamente la emocionantísima película LA MUJER Y EL MONSTRUO

## Príncipe Cinema

Hoy, desde las 3. La última a las 11. ¡Una deliciosa y extraordinaria película!

# LA ZARINÁ

por Tallulah Bankhead y Charles Coburn.

La más logrosa, pícarosa y divertida comedia jamás llevada a la pantalla.

Seguidamente, EL ESCANDALO

## NACIONAL

La emocionante superproducción de espionaje (Tolerada Menores), por Conrad Veidt, Valerie Hobson y Sebastian Shaw. ¡Misteriosa - Impresionante - Audaz!

Lo mejor en variedades - Comedia - Zarzuela - Revista. Cing será presentado en el TEATRO GRAN CAPITAN INAUGURACION MARTES, 25 DE MAYO

## Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última a las 11.

## ¡UN ÉXITO FORMIDABLE!

¡Lo ha constituido el ESTRENO de la sup. de la "20th CENTURY FOX" Espiritu de conquista

TOLERADA MENORES por ROBERT YOUNG, VIRGINIA GILMORE y RANDOLPH SCOTT.

Magnífica epopeya del Oeste americano en una época en que no había más ley que la del revolver. BANDOLEROS, RENEGADOS, INDIOS, INCENDIOS Y LUCHAS SALVAJES en la guerra civil. UN DRAMA DE EMOCIONES INTENSAS. Noticiario NO-DO 279. A.

SE APROXIMA la fecha de la cuestación pública de la Fiesta de la Flor. El Comité de Damas ha realizado un trabajo de organización admirable. Colaboremos con ellas en la preservación de la sociedad contra la tuberculosis.

# SUSCRIPCION PARA EL HOMENAJE AL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, DEDICADA A UN FIN SOCIAL

sigue abierta la suscripción que, por iniciativa del Ayuntamiento, la Diputación y el Colegio Oficial de Farmacéuticos, se dedicaba a un homenaje al Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps. Se trata de una voluntad, hecha pública, del señor Fernández-Victorio, lo que se recaude será íntegramente dedicado a la construcción de viviendas ultrabarratas.

- Recordamos que se reciben donativos en el Ayuntamiento, en la Diputación, en el Colegio Oficial de Farmacéuticos y en el diario del Movimiento, PATRIA.
- 45.648,65 pesetas.
- Recaudado en el Ayuntamiento.** — Don Juan Antonio López, 31.353 pesetas. Don Juan Antonio López, 107. Don José Ángel Estévez, 50. Don Juan María García, 25. Don Antonio Gallego, 25. Don Francisco Bulcinos Marín, 30. Ayuntamiento de Beas de Segura, 75. Don Arcadio Sánchez, 100.
- Recaudado en el Colegio Oficial de Farmacéuticos.** — Suma, anterior, 1.215,00 pesetas. Don Eduardo, 50.
- Recaudado en el Ayuntamiento de Guadix.** — Suma, anterior, 1.215,00 pesetas. Don Eduardo, 50.
- Recaudado en PATRIA.** — Suma anterior, 1.515. Don José María Balduino, 25. Total y sigue, 1.540.
- Suma total y sigue, 47.583,15 pesetas.**

## HORAS TONTAS TEBAS Y RADAMES

Por TONO

(Drama un poco egipcio)  
Tebas, sentada sobre una silla de piedra bastante dura, escribe una carta. Radames entra con otra de papeos amigos egipcios.

**RADAMES.**—¡Buenas!  
**TEBAS.**—¡Hombre, me alegro! ¿Haga, se escribe con balilito o sin pajarito?  
**RADAMES.**—(Enfadado.) No sé.

**TEBAS.**—Perro, ¿qué te pasa?  
**RADAMES.**—¿Qué me pasa?... ¿Se puede saber quién era ese momio que iba ayer contigo?  
**TEBAS.**—¿Qué momio?  
**RADAMES.**—Uno de melena negra.  
**TEBAS.**—¡Ah, sí! Era un momio amigo mío que quería vender un cocodrilo. ¡Pero, no te pongas así! También te han visto el otro día con una pirámide y no te he dicho está boca es mía.

**RADAMES.**—Pero no va a comparar una pirámide con un momio...  
**TEBAS.**—Yo no comparo nada. Concreto.  
**RADAMES.**—¿Te han dicho si era rubia o morena?  
**TEBAS.**—No. Sólo me han dicho que era una pirámide.

**RADAMES.**—No creo que haya nada malo en ello. Por eso no se me van a caer los escarabajos.  
**TEBAS.**—Por mí puedes ir con las pirámides y hasta con esfinges. Al fin y al cabo, lo único que pasará es que te sacarán los papiros.  
**RADAMES.**—¿Y de dónde me van a sacar los papiros?  
**TEBAS.**—De donde se sacan los papiros.

**RADAMES.**—Bueno, pero eso no es una razón para que andes por ahí con momios.  
**TEBAS.**—Es que hay momios y momios. Además, como comprenderás, no me van a comer los momios.  
**RADAMES.**—Te vayan a comer o no te vayan a comer, cuando tengas necesidad de un momio me llamas a mí, ¿te parecería bonito que yo anduviera con momios?  
**TEBAS.**—Bueno, hombre, no te pongas así. Bastante tiene una encima...  
**RADAMES.**—¿Qué tienes encima?  
**TEBAS.**—¿Te parece poco tenerme que pasar la vida de porfi.

**RADAMES.**—Tú tiene la culpa, por hacer nacido en Egipto.  
**TEBAS.**—Bueno, hombre, bueno; para ti el papiro gorde.

# Hoy, a medianoche, declararán los hebreos el Estado judío independiente

### PARECE QUE RUSIA SE APRESURARA A RECONOCERLO PARA COMPLICAR MAS LA SITUACION

## Truman discute con Marshall el estado de cosas en Palestina

TEL AVIV, 13. (EFE). — Después de una reunión secreta que ha durado nueve horas, el Gobierno judío ha acordado declarar el Estado soberano hebreo a medianoche de mañana, viernes. La decisión fue tomada por unanimidad entre los trece miembros que componen el Gabinete y se formó un Comité de cinco para redactar la declaración que será dada a la publicidad simultáneamente en Palestina y en el extranjero.

Interrogado sobre si esperan una seria amenaza de los Estados Unidos, uno de los miembros del Gobierno respondió: "El frente está aquí, en Palestina, y es aquí donde nuestra suerte se decidirá".

El delegado de la Agencia Judía ante las Naciones Unidas en Lake Success y ministro de Relaciones Exteriores del nuevo Gobierno Judío, dijo que el contenido del mensaje de Marshall, se insinúa sin embargo, que se tratará de aplazar la creación del Estado judío, hasta que las Naciones Unidas realicen otros esfuerzos. Se tiene entendido que uno de los más ardientes partidarios de que los judíos proclamen su propio Estado a la terminación del mandato británico es el mismo Moshe Shertok, y que en su informe de las Naciones Unidas recalca que

hay más peligro en el aplazamiento que en hacerlo inmediatamente que termine dicho mandato.

**RUSIA RECONOCERA EL ESTADO JUDIO**

WASHINGTON, 13. (EFE). — Muchos miembros de la Cámara de Representantes son de opinión que Rusia tal vez pretenda la infiltración comunista abiertamente en Palestina, con el reconocimiento rápido del nuevo Estado judío. Añaden que con tal reconocimiento Rusia podría enviar rápidamente personal para el consulado, y arreglos económicos y militares a Palestina. Predicen que tales aceptaciones obligarían al Congreso norteamericano a que hiciera presión sobre el departamento de Estado para que se mitase el ejemplo soviético.

**TRUMAN ESTUDIA LA SITUACION**

WASHINGTON, 13. (EFE). — El presidente Truman discutió la situación de Palestina con el secretario de Estado, durante una hora, en la Casa Blanca. Circulan rumores de que Marshall ha enviado un telegrama a Ben Gurion, presidente de la Agencia Judía y presidente designado del nuevo Estado judío, si bien el departamento de Estado no ha confirmado estas noticias.

**ENTREGA DEL AERODROMO DE HAIFA**

HAIFA, 13. (EFE). — Las autoridades judías aceleran los preparativos para hacer frente a la esperada invasión de inmigrantes judíos, después de la terminación del mandato británico. Esta mañana, los ingleses entregaron a los judíos el aeródromo de Haifa.

**EL DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES "MARCA"**  
Organiza la prueba ciclista

**II GRAN PREMIO «MARCA»**  
que tendrá lugar en los días del 20 al 27.  
Seguid desde sus páginas los pormenores de tan interesante prueba.

El "II GRAN PREMIO MARCA", está patrocinado por la

**S. A. ABONOS MEDEM**  
Distribuidora de GERASOL D. D. T. Insecticida agrícola.  
Creadora de CHAS D. D. T. Insecticida doméstico.  
Dos productos de calidad insuperable.

# Truman reconoce que no han aumentado las esperanzas de paz

### No concede importancia al partido comunista yanqui y por esto es opuesto a declararlo ilegal

## Rusia prepara la invasión del Cercano Oriente, según los técnicos americanos

WASHINGTON, 13. (EFE). — El presidente de los Estados Unidos ha declarado en su anunciada conferencia de Prensa que las esperanzas de paz no han aumentado a consecuencia del cambio de notas diplomáticas entre Estados Unidos y Rusia soviética. El presidente fue acosado a preguntas por los periodistas, acerca del cambio de notas, pero trató de eludir la mayor parte de ellas, diciendo que el secretario de Estado ya habló bastante del asunto ayer. No obstante, reiteró las anteriores declaraciones de que continúa en pie la invitación que formuló hace tiempo a Stalin para que visite Washington. Se negó a decir qué asuntos discutiría con Stalin si éste, inesperadamente, aceptase la invitación. Dijo que no puede darse el programa de una reunión hipotética. Advertió que no ha recibido ningún aviso de Stalin sobre una reunión de esta clase. Aprobó sin reservas todo lo que dijo Marshall el miércoles sobre Rusia.

**TRUMAN NO CONCEDE IMPORTANCIA AL PARTIDO COMUNISTA**

WASHINGTON, 13. (EFE). — El presidente de los Estados Unidos ha declarado en su conferencia de Prensa que se opone a declarar fuera de la ley al partido comunista porque «está en contra de la política norteamericana». Agregó que lo considera como partido menudo que no hace daño, y que hay leyes para dominar cualquier intento para destruir al Gobierno.

Estas declaraciones del presidente han sido hechas en respuesta a una pregunta sobre su opinión acerca de la ley Mundt-Nixon, que aunque exactamente no pone fuera de la ley al partido comunista, definiría como tal partido como conspiración internacional, requiriendo que el partido rompa con Moscú y que sus miembros sean inscritos en el departamento de Justicia.

## Esperan los árabes la hora cero

(Viene de la página primera)

do los árabes todas sus armas y municiones y teniendo aquellas fuerzas la responsabilidad exclusiva del mantenimiento de la ley y el orden en la ciudad. Los judíos tendrán derecho a intervenir las entradas y salidas y a practicar "checkos", así como a controlar las transferencias de bienes. La administración civil de la ciudad será dirigida por un representante de la Haganah, asesorado por un Comité árabe. Los judíos tendrán el total control del puerto. El acuerdo contiene cláusulas de carácter militar que se mantienen secretas.

**INGLATERRA NO RECONOCERA EL ESTADO JUDIO**

LONDRES, 13. (EFE). — Gran Bretaña no reconocerá el Estado judío que va a proclamarse en Tel Aviv a medianoche del viernes, cuando termine el mandato británico, según informa la agencia Reuters de fuente autorizada.

Se cree que la Gran Bretaña adoptará la misma actitud en el caso de proclamarse un Estado árabe en toda o en parte de Palestina.

Se esperaba esta noche acerca de la extensión que reivindicará el Estado judío en su proclamación, y se hace notar que las probabilidades de reconocimiento por parte de las naciones no árabes serán mucho mayores si las fronteras reivindicadas se limitan a las señaladas por la Asamblea General de las Naciones Unidas en el plan de partición que se aprobó en la misma.

Doña Sabihonda, Guillermina, la niña del río de la Nieve y Blanca, saludan a las niñas desde el número 11 de "BAZAR" ofreciéndoles un cargamento de cuentos, aventuras, historietas, etc. Más divertido e interesante que nunca! No dejes de leerlo!

## Un obrero, electrocutado en Guadix

De nuestras Redacciones especiales y de nuestros correspondientes

### GUADIX

Comuniones.—En la iglesia de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias se han celebrado las primeras comuniones de los alumnos del convenio de la Presidencia. Doctores García Hernández, Luis Sánchez Prieto, Alicia Luisa Muriel Martínez, Gerardo Pallares Rodríguez, José María Montes Fajardo, María Carmen y María Luisa Torres Soler. Administró el sacramento el R. P. Francisco Comas, quien pronunció unas sentidas y emotivas palabras sobre la trascendencia del acto.

Un obrero electrocutado.—Un obrero que se hallaba trabajando en el montaje del cine "Price" en la obra de dicha compañía cinematográfica, Eusebio González González, de treinta y tres años, natural de Madrid, tuvo la desgracia de caer con una pátiga de hierro que cable de alta tensión, falleciendo a los pocos momentos.

Tragedia.—Por sus compañeros en la Casa de Socorro, fueron socorridos todos los esfuerzos de la familia por salvar su vida.

Fútbol.—En el campo de San Sebastián, del campeonato de fútbol se ha jugado un partido entre la Juventud de Guadix y los equipos de Baza y Guadix, venciendo los locales por cuatro goles a uno, es decir, por la misma diferencia que obtuvo el Baza en su campo. El consiguiente momento de desmayo se produjo el domingo en el Estadio de la Juventud, de Guadix.

### ARMILLA

Fútbol.—Mañana, festividad de San Isidro, se jugará un interesante encuentro de fútbol entre Arenas y el Hozca, disputando una copa ganada por el club local.

**ALTO COMISARIO DE LA O. N. U.**

**LAKE SUCCESS (Nueva York), 13. (EFE).**—La delegación norteamericana en la O.N.U. está dispuesta a nombrar a una destacada personalidad para el cargo de alto comisario de la O. N. U. en Palestina, si la Asamblea aprueba el proyecto.

**LAKE SUCCESS (Nueva York), 13. (EFE).**—Los Estados Unidos han insistido en la O.N.U. para que se nombre un alto comisario en Palestina.

Antes de que Gran Bretaña termine su mandato y los judíos proclamen el Estado hebreo.

**Almuñécar**

Se traspasa local de café, situado en lo más céntrico del Paseo del Altillio.

Razón: «Bar Ninfa»

**ALMUÑECAR**

97 millas por hora



ings' puede transportar cinco mil millas.—(Foto CALPE).

# En el atolón de Eniwetok ha sido probada una nueva "arma atómica"

## UN COMPLETO SILENCIO HA RODEADO ESTE EXPERIMENTO, EN CONTRASTE CON LA CLAMOROSA PROPAGANDA HECHA EN TORNO AL DE BIKINI

### ESTA VEZ NO HA HABIDO BARCOS COMO CONEJILLOS DE INDIAS

NUEVA YORK. (Servicio de Excluyas PYRESA. International News Service).—La brevedad de la declaración en que se comunica que "un arma atómica" ha sido probada recientemente en los terrenos de la Comisión de Energía Atómica en Eniwetok Atol es un símbolo de los tiempos encontrados en que vivimos. Hace menos de un año, la prueba habría dado lugar a una ruidosa jira por el Pacífico, en la que se habrían dado cita los periodistas y comentaristas de radio, y en la que el susurro del mimeógrafo del P.R.O. no habría cesado en toda la noche. Habría habido los consabidos recelos entre la Flota y el Ejército, y contaríamos con un montón más de historias periodísticas y radiofónicas sobre aquello de "yo estuve allí".

Ninguna persona extraña habrá podido, seguramente, encontrarse en Eniwetok Atol. Quizá se haya tratado de una bomba atómica lanzada en aguas muy profundas. La "test Charlie" creo que se la llamó, cuando fue proyectada en la primavera de 1946. Pero, ¿había allí un solo barco como conejillo de Indias?

Una isla desierta puede haber sido escogida, habiéndose hecho estallar la bomba atómica sobre una superficie de piedra y rocas o coral y árboles. Ninguna bomba atómica ha estallado sobre estas sustancias. La primera que estalló en la Historia lo hizo a una altura de cien pies en el desierto de Nuevo México. Formó un cráter gigantesco y convirtió el desierto de arena y barro en un vasto platillo de jade pulverizado. Las bombas que estallaron en Hiroshima, Nagasaki y en la "test Able" lo hicieron a una altura superior a la del edificio del Empire State. La bomba empleada en la "test Baker" lo hizo en aguas poco profundas. Existen informaciones que aseguran que si a una bomba atómica se la deja caer sobre una calle o sobre un prado en general, y estalla en contacto con su superficie, contaminará a una vasta sección de la zona afectada, dejándola inútil para cien años. Algunos sabios han llegado a afirmar que sería necesario un período de doscientos años para que la vida humana volviera a la tierra afectada.

También existe la posibilidad de que el "arma atómica" mencionada en el breve comunicado no sea una bomba del todo, sino algo más o menos terrorífico que las cinco bombas conocidas que han estallado desde el 16 de julio de 1945.

### SECRETO EN TORNO AL EXPERIMENTO

Lo interesante en recalcar es que lo ocurrido en Eniwetok no ha sido convertido en un espectáculo de circo. Estamos metidos ya en un período de oscuridad que no tiene paralelo en nuestra Historia, y ya que no puede volver a aquellos tiempos de Elkin en que todo el mundo estaba en condiciones de enterarse respecto a cualquier particularidad de la bomba atómica.

Si el experimento de Eniwetok se hubiera hecho con todo el lujo de periodistas y observadores extranjeros, nos encontraríamos que, por nuestra cor-

## El director general de Puertos, en Granada

### Llegaron otros treinta turistas madrileños

Después de breve estancia en nuestra capital, emprendió ayer su regreso a Madrid el director general de Puertos, don Luis Martín de Vidales.

En el hotel Victoria fue visitado por diversas personalidades locales.

### LLEGARON 30 TURISTAS

Procedente de Sevilla y Málaga llegó un autocar de la Dirección General de Turismo, con treinta turistas madrileños. Es el tercer coche de las rutas nacionales de turismo que pasa esta semana por nuestra ciudad. Los expedicionarios se hospedan en el Alhambra Palace.

Con esta expedición ha terminado la serie de viajes llamados de "Primavera en Andalucía" que organizó la Dirección General de Turismo.

Hoy emprenderán el viaje de regreso a Madrid, donde termina el recorrido.

tesis, el enemigo estaría en conocimiento de cuanto supiéramos referente a la prueba. Este hecho le permitiría acelerar la producción de bombas atómicas, con lo cual la guerra sería inevitable.

La invitación a observadores extranjeros significaría una contradicción con la reciente actitud norteamericana de echar el cerrojo a las fuerzas de otros laboratorios bélicos, tales como la estación experimental de las Fuerzas Aéreas en Lake Muroc, en California.

Una actitud semejante sería un contrasentido, después del titánico esfuerzo que realiza un sector cada vez mayor del mundo oficial de Washington con el fin de poner un tope al envío de material bélico a Rusia y a sus satélites, y también estaría en contra de la labor del F. B. I. y de otros organismos, encargados

(Pasa a la página sexta)

## BAGATINAS

### Antaño y hogaño

"Sólo sé que no sé del mundo nada" es dicho de sabios de pocas palabras, pues la vida ofrece en cada jornada sorpresas, secretos de muchas camándulas, con que al más pintado le da cantonada.

¿Pintan ustedes que ha puesto la raya la penicilina?

¿Pardiez, qué bobadad es la "wiollina"?

La última palabra: cura sin dolor, ni pica, ni mancha y puede tomarse disuelta con agua.

Hace algunos años todo se curaba con purgas, ungüentos, baños, cataplasmas, agua sedativa y otras musarñas tan inocentonas como tan baratas.

Hoy con tantas drogas cada vez más caras, la vida se acorta, difícil y chata.

¿No habrá quien nos venda juventud sin trampa?

MARCIAL

JAEN, 13. (CIFRA).—Once personas han resultado intoxicadas al comer queso en malas condiciones, que unos niños recogieron de un depósito de basura.

## MIRADOR AL MUNDO

### LA FANTASIA DE LA UNION EUROPEA

EL viejo Churchill se ha empeñado en buscar algún alivio a los terribles males de Europa—de los cuales él es uno de los máximos responsables; no se olvide—con esa utópica Unión Continental cuyo primer Congreso se celebra estos días en La Haya a bordo y platillo. Bueno será decir que la idea de crear semejante Unión Europea no es tampoco original del inquieto y vetusto jefe conservador inglés. Fue el conde Kalergi quien habló primero de Federación europea, y Briand, ministro francés de Negocios Extranjeros a raíz de la primera guerra mundial, se sumó calurosamente a dicha iniciativa, transformándola en idea francesa. En sus famosos discursos de Fulton y Zurich, Churchill se limitó a resucitar hace dos años el proyecto del conde húngaro, creyéndolo realizable. Sin embargo, lo que hace veinte años no pasó de mera utopía, hoy sólo está demostrando, mal que le pese a mister Churchill, ser el sueño de unos políticos sesiles y fracasados, sin el menor arraigo en la opinión pública de Europa. En el Congreso de La Haya se han dado cita una serie de "ex fuerzas vivas" desahuciadas del Poder hace tiempo, representantes típicos de un conservadurismo liberal trasnochado cuya hora pasó definitivamente. Hay allí políticos, economistas, sindicalistas, pastores protestantes, escritores, etc. Sólo en organismos de esta especie pueden tener cabida todos estos fantasmas que privados de existencia política se pasean por Europa. Bajo la batuta mohosa de mister Churchill arrochaban elocuencia a borbotones muchos empingrotados y anacrónicos personajes que no encuentran ya otro sitio mejor donde exponer unas opiniones que a nadie interesan.

La idea de Unión Europea, en sí es aceptable, pero a continuación hay que rechazarla por absolutamente quimérica. Churchill, lo más representativo del conservadurismo, se ha hecho, paradójicamente, revolucionario al poner sobre el tapete una solución que implica nada menos que la renuncia al nacionalismo. Y esta solución tropieza con graves problemas en nuestro Continente. La proyectada "sustitución de la soberanía de las naciones por un Estado Mayor General de Europa y una organización que controle el transporte y la mano de obra" es más fácil que agrada a Stalin que a los pueblos europeos, cuyo arraigado sentido de la independencia pretenden desconocer los padres del Congreso de La Haya. Claro que Churchill se apresura a ponerse a salvo haciendo constar que es opuesto a semejante tendencia porque comprende cuántas dificultades e inconvenientes entraña todo sistema federal.

La reunión de La Haya resulta, en general, pintoresca y no puede conducir a nada práctico. Si las naciones europeas, deshechas moral y materialmente a causa de la guerra, no son capaces de resolver por sí mismas sus propios problemas, menos podrán acometer mancomunadamente la solución de todos los colectivos. Hablar de constituir nada menos que un Gobierno general europeo asistido de un Parlamento y de un Tribunal Supremo de Justicia, conceder ciudadanía común a todos los continentales, y crear un Ejército europeo único, suprimiendo al mismo tiempo las fronteras aduaneras y planificando las industrias según una concepción económica conjunta, es francamente humorístico y más propio de la fantasía de Julio Verne que de unos políticos que se precien de realistas y de conocedores de las posibilidades de Europa. Churchill y su grupito de La Haya están solos y a nadie representan. Alzarse resueltamente la noción de la soberanía nacional en aras de una super-soberanía federal, y realizar la unificación militar y económica de Europa, constituye una peligrosísima doctrina tras cuya propaganda se ocultan inquietantes perspectivas para los pequeños pueblos libres.

MUOZ MOMPEAN

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

## Adiós a Palestina.—Por Cerdá



CON LA MUSICA A OTRA PARTE

# EL MAR ALEGRE...

Por PEDRO DE LORENZO

Quien se proponga definir la posición cervantina ante el mar, no ha de disponer para expresarla sino de un vocablo: el vocablo desengaño. Navegante desafortunado en Lepanto y en Argel. En Lepanto se bate, atacado a la vez y por dentro, de paludismo, mal de tierras al interior, de tierras húmedas y calientes, donde el agua, escasa, no corre. Lepanto es la gloria; pero lo es también, personalmente, el infatigable Eso, Lepanto, la más memorable y alta ocasión que vieron los pasados siglos; que, de Argel, solamente le quedan memorias de un hombre—manco, ni aun de un hombre—en el desamparo. ¿Cómo sorprenderse de que en la extensa historia de Don Quijote, entre páginas abundosas de naturaleza, no pasen de treinta, de cuarenta, las líneas dedicadas al mar? Vienen ya en la segunda parte, en el remate de las aventuras del hidalgo.

"Era fresca la mañana", escribe Cervantes al abrir el capítulo LX. Frescas mañanas en visperas de San Juan. Camino de Barcelona, luego de haber vivido unos días con los bandidos de Roque Guinart, se presentan las brisas alegres del Mediterráneo. Alegre

es el término: "el mar alegre, la tierra jocunda, el aire claro"

En el capítulo LXI arriban a la playa, de noche, una jornada antes de San Juan. "Vieron el mar, hasta entonces de ellos no visto; parecíoles espaciosísimo y largo, harto más que las lagunas de Ruidera".

Y ni una palabra más. La visión se transfiere en el acto, saltando y se concreta a dos motivos gloriosos, pero de íntimo desengaño: las galeras, la artillería. "Galeras que estaban en la playa—dice—, las cuales, abatiendo las tiendas, se descubrieron llenas de flámulas y gallardetes, que tremolaban al viento y besaban y barriaban el agua". Dentro, suenan clarines, trompetas, chirrimías y atabales, ruido de cascabeles, que cerca y lejos todo lo llenan de acentos belicosos.

El mar alegre, la tierra jocunda, el aire claro. Sólo que turbado por el humo de la artillería. Los soldados la disparaban infinita. Respondían de la muralla, de los fuertes, y la artillería gruesa rompía los vientos, y replicaban los cañones de cruja de las galeras. "El sol—exclama—, con un rostro mayor que el de una rodela, por el más bajo horizonte poco a poco se iba levantando".

Sancho no podía imaginar cómo tuviesen "tantos pies aquellos bultos que por el mar se movían". Toma por colorados pies los remos, y hasta en las aguas, para él, todo es cosa de andar.

Únicamente una vez Don Quijote se embarca. Y en la galera capitana ve dar caza a un bajel de corsarios. Aún, en el LXIV, diez capítulos antes del fin de sus días, y en el de su vencimiento—había de ser en la playa, a la vista del mar—, líneas más arriba de su última aventura como caballero, ahí derrotado por el de la Blanca Luna, Don Quijote se propone correr las costas de Berbería, por rescatar de los moros al infeliz cautivo amigo del enamorado de Ana Félix.

Mismo en ese momento, el mar no es, para Cervantes, sino campo de honor, residero de una de las especialidades de la lucha. O camino al enemigo, simple medio que permite avanzar la línea, salvar la zona de nadie, posibilitar en el abordaje, en el desembarco, la continuidad de la configuración.

Necesitará más años, todavía, la ya madura edad de Cervantes, para entregarse literariamente al mar sin reservas, sin resentimientos. En "El amante liberal" da un largo paso. Pero no. Puesto el pie en el estribo, y sólo entonces, con ocasión del "Persiles", es cuando se da por, entonces, se vuelca, y escribe ese fastuoso Don Quijote del mar sus ingeniosas peregrinaciones en el mar.

De todo lo que, con menos premura y en espacio nuevo, a la hora en punto, se hablará.

## Ayer estuvo en Otura el Gobernador civil y Jefe provincial

### Asistió a una comida con que fueron obsequiados los niños de las escuelas

El señor Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, asistió ayer, en Otura, a diversos actos con motivo de la primera comunión de los niños de las escuelas nacionales.

El camarada Fernández-Victorio, a quien acompañaban el Subjefe provincial, camarada Estrella, y su secretario particular, señor Hornillos, fué recibido por el alcalde, camarada Velasco Muro, y demás autoridades locales y maestros de las escuelas. Más tarde asistió a la comida con que fueron obsequiados los sesenta niños y niñas de las escuelas, a quienes el camarada Fernández-Victorio dió las gracias por sus aportaciones individuales de diez céntimos con destino al Patronato Santa Adela para construcción de viviendas ultrabaratadas.

También felicitó a los maestros, especialmente a don Isidro Pérez Adáñez, compañero nuestro en la Prensa, por la labor realizada para reunir fondos con los cuales obsequiar a los niños con una espléndida comida, y regalar trajes de primera comunión a tres niños y dos niñas que no disponían de ellos por falta de recursos.

El señor Gobernador civil y Jefe provincial, entregó a los maestros organizadores de la fiesta un importante donativo para ayudar a los gastos originados, seguidamente regresó a nuestra capital a las dos de la tarde.

DE ESTE TIEMPO

## Por un mundo mejor y más justo

"Frente a la democracia liberal y la amenaza comunista necesitamos un sistema hispanoamericano sin amos ni vasallos."

(De la conferencia del senador uruguayo doctor Haedo en el Ateneo de Madrid).

Mirar hacia atrás es conveniente cuando hay algo hermoso que mirar y si se logra que los ojos no se encandilen de nostalgia. Sobre todo, cuando el pasado que se mira se llama historia, la nostalgia es tanto como un crimen de lesa política, porque el tiempo que pasa hace perder vigencia a las fórmulas que un día fueron actuales y buenas, para convertirlas en grilletes que atenazan, y torturan a los pueblos con riesgo de asfixiarlos. José Antonio marcó la postura exacta de la Falange para con la historia: "Con ánimo de adivinación y no de copia", con la historia a las espaldas sin ser lastre; con la historia a las espaldas siendo impulso. Y en verdad, no hay otra conducta fiel para con nuestra gran historia, que la de ganar el futuro. Por todo esto, cuando el senador Eduardo Víctor Haedo, nuestro compatriota del Uruguay, ha dicho en el Ateneo de Madrid, tan recias, tan hermosas y tan españolas verdades, el corazón nos ha saltado de gozo y de emoción. Y no han supuesto sus palabras el alar por primera vez la bandera de un mundo hispanoamericano, esta bandera—lo ha dicho sin rebozo, el senador Haedo—está alzada para las Españas desde que el dolor, la pasión y la gloria de nuestra Cruzada levantaron la Patria en alto para bandera y cabeza de un mundo mejor y más justo. No nos sirve que el mundo se parta en dos mitades. "Condenamos al capitalismo inhumano e hipócrita". "Condenamos al comunismo, que defrauda al hombre y lo convierte en máquina para servir al Estado". No podemos pactar con una injusticia en la aceptación resignada del mal menor. Hay que aspirar a más; y hay que ir por el camino de verdad y hacia arriba. La historia obliga, y voces de Hispanoamérica como la del doctor Eduardo Víctor Haedo lo exigen con una fortaleza y un derecho incontestables. Hay todo un futuro por delante para los soldados de la nueva bandera que España alzó con brazos falangistas, en julio de 1936; y detrás, también lo ha dicho Eduardo Víctor Haedo—para dar peso y dar fortuna a la razón de la nueva conquista, ciento veinte millones de hispanoamericanos; españoles de América; rezando al mismo Dios, amando y cantando en la misma lengua: la lengua de la "Castella Belatris" que a punto de lanza llegó al mar, llevando apóstoles jinetes en vanguardia, la "Castella Belatris" que a los mos del mar llegó a América con la espada y la cruz—cruz de guerra, espada de amor—en manos de misioneros y soldados.

Todo un futuro por delante y que el señor Santiago tuviera a ser con nosotros, no cerrando, abriendo las Españas.

Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

## NOTICIAS FINALES

MUNICH, 13. (EFE).—La viuda de Hermann Goerring será juzgada esta mañana por el tribunal de desnacionalización de Baviera. Se le acusa de "haber obtenido ventajas del tercer Reich".

SAN JOSE DE COSTA RICA, 13. (EFE).—La Junta de gobierno ha congelado los valores y los bienes de los funcionarios y colaboradores del régimen anterior. Todas las personas tanto físicas como jurídicas deberán probar la legitimidad de sus ingresos. El diario "Tribuna" aparece entre las entidades que deben dar cuenta de sus ganancias.

CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION PRO HOMENAJE AL GOBERNADOR CIVIL. ESTÁ DEDICADA A LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS ULTRABARATAS.